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UTAZÁS A MAGYAROK KÖRÜL
Ml I' AKARHAT HEN< IE LM i’LLER NAGYKÜYET?

I vinni történt az evek hosszú, során 
öt az amerikai "">tyvarsággal, az osz­
trák es magyar nagykövetséget nyugal­
mában megzavarni nem bírta semmi. 
^ °lt az amerikai magyarságnak öröme 
és gyásza. IIengelmüller urat hidegen 
hagyta. Legyilkoltak magyarokat. 
Ilengelmüller nem emelte fel ellene til­
takozó szavat. Rabságba húrozol tak 
és rabságban tartottak Amerikában 
magyarokat. Ilengelmüller uv hagvia 
őket veszni, pusztulni.

Most egyszerre azután kapjuk a köz­
társaság szétszórt magyar telepeiről a 
hirt. hogy báró Ambrózy Béla a nagy­
követ o kegyel messége megbízásából 
vándorútra kelt, meglátogatja a ma­
gyarokat. tanácskozik, értekezik velük, 
szóval ráteszi az amerikai magyarság 
literére a kezét.

Mi történt most egyszerre? Micsoda 
szellem vonult be váratlanul n wash­
ingtoni nagykövetségi palotába ? De 
nem ez a fókérdés. A fők érd és az: mit 
akar. mit akarhat báró Ilengelmüller ő 
exezelleneziája most és éppen most a 
magyarok körül ?

Xe higyje Ilengelmüller báró ur. 
hogy mi háládatlanok vagyunk és cso­
mót keresünk a kákán. Mi köszönet­
tel regisztráljuk azt az érdeklődést, me­
lyet most oly váratlanul tanúsítanak 
a* évtizedeken át nemcsak elhanyagolt, 
de észre sem vett magyarság iránt. 
Köszönettel vesszük, csak az okát ku­
tatjuk, a ezé!ját szeretnék tudni. Mert 
volt idő, amikor mindakét kezünkkel 
zörgettük a nagykövet ur palotájának 
kapuját, hogy felébreszszük s ügyei­
mét ráirányítsuk az amerikai magyar­
ság sajgó sebeire. Akkor a nagykövet 
ur nem akart ébredni, nem akart látni. 
Pedig akkor egy kevés jóindulatú ér­
deklődéssel csirájában meg leheted 
volna ölni a sok bajt, amely azóta halá­
los nyavalyává fajult.

Most azután egyszerre odaintette 
magahoz a kegyelmes ur- az ö tanácso­
sát, Ambrózy báró urat, tarisznyát 
akasztott a nyakába, vándorbotot nyo­
mott a markába s imigyen szólott: 
Eredj, hűséges cselédem, nézz körül a 
magyarok között.

S Ambrózy ur útnak indult, hogy — 
amint ezt lapunknak jelentik, — a ser­
dülő gyermekekbe. akik itt elamcri- 
kaiasodnak. a magyar szellemet csepeg­
tesse. illet re, hegig kitalálja annak mód­
ját. miképp rolna az a csepegtetési 
módszer legkönnyebben és legsikereseb­
ben végrehajtandó.

Szép vállalkozás. Elismerésre méltó 
vállalkozás. Csakhogy meddő vállal­
kozás. Meddő, mert az amerikai nyil­
vános iskolák beolvasztó befolyását 
Ambrózy ur látogatásai, a washingtoni 
kegyelmes ur váratlan és tüneményes 
biizgólkodása soha ellensúlyozni nem 
fogják. S mivel mi úgy tudjuk, hogy 
szülőhazánknak Washingtonban széke- 
1 diplomatája mégis okosabb, semhogy 
falra borsót hányna és egy modern dón 

< jnixote módjára lehetetlenségekkel 
akarna megküzdeni, a bevallott czél 
mögött rejtett czél okát kell keresnünk.

S azt hisszük, hogy meg is találtuk 
- két. A magyar kormány, mely vétkes 
iii'iubánomsággal egy évtizeden át út­
nak eresztette a magyarok százezreit,
I- Ite ezt. azon reményben, hogy az Ame­
rikába vándorolt magyarok ragaszkod­
nak a hazai röghöz, hogy az itt keresett 
dollárokat viszik haza. És a kormány 
nem is csalódott számításaiban. Meg­
számlálhatatlan milliók tették meg az 
utat Amerikából Magyarországba s 
azok, akik a milliókat küldték, égtek a 
'ágytól, hogy kövessék a milliókat.

S az ti verejtékkel dolgozó munkás 
haza is ment. Azt hitte, hogy most 
már meg is fog élhetni odahaza. Láttuk 
az idén, hogy menekültek vissza az

amerikai gazdasági válság elő] Ma­
gva rországba. ^

Mig azonban a magyar kormány 
várta a' milliókat és várta a hazatérő 
magyarokat, ugyanaz a kormány nem 
tett semmit, hogy lehetővé tegye azok­
nak a magyaroknak az otthonmara­
dást. S most jönnek ismét vissza Ame­
rikába. Minden héten ezrivei. S azok. 
akik mod másodszor tették meg az 
Amerikába vezető utat, legnagyobb ré­
szükben azzal a szándékkal tették meg, 
hogy most már itt is maradnak. S mi­
vel itt maradnak, ittmaradnak az itt 
keres'-tt dollárok is.

Ezt érzi már a magyar kormány is. 
Ezért és csakis ezért indulhatott útnak 
Ambrózy Béla báró. Pedig útja nem 
egyéb az idő és pénzfecsérlésnél. Az 
amerikai magyar nem szorult arra, 
hogy Washingtonból emlékeztessék őt 
a hazájára. Ez a haza minden emléké­
vel együtt élni fog a magyarok szivé­
ben. a mig magyarok élnek. Csakhogy 
a magyar élni is akar. S mivel odaha­
za nem adtak neki arra alkalmat, a fel­
buzdult s egyszerre hazafiassá vált 
nagykövet ur mulasztás tanításai da­
czára inkább csak Amerikában fogja 
megkeresni és megtalálni a kenyerét.

Ringer Mihály.

Magyar dolgok.
DISZLAKOMA GRIVICIC KOX- 

Z( L TISZTELETÉRE. Abból az al­
kalomból, hogy Ferencz József egy 
rendjel adományozásával tüntette ki 
Gririeic György new yorki konzult, a 
new yorki magyar és osztrák kereske­
dők ünnepi lakomát rendeztek Grivieie 
konzul tiszteletére. A lakomát szerdán 
este tartották meg az előkelő Martin- 
vendéglőhen.

LEÉGETT A BURDOSHÄZ. A 
Pennsylvania állambeli Berwickből ér­
tesít bennünket Gábor György honfi­
társunk, hogy ott Szabó Zsiga lakóhá­
za ismeretlen okokból kigyuladt s min­
dene bennégett. A bárdosok kétségbe­
esésükben az ablakokon ugráltak ki a 
szabadba. A hevesmegyei Szidni La ja-, 
azonban bennrekedt és porrá égett.

LAPUNK KARÁCSONYI SZÁMA. 
Jövő kedden jelen meg a Berándorló 
díszes, húszon nyolez oldalra terjedő ka­
rácsonyi száma, mely tartalomra és ki­
állításra nézve kiállja a versenyt bár­
mely magyarországi újsággal. A gaz­
dag tartalomból felemlítjük a Berán­
dorló számára irt következő eredeti 
czikkeket: Krisztus megszületéséhez, 
irta Singer Mihály: Amerikai testré- 
reinkhez, irta Lengyel Zoltán ország­
gyűlési képviselő; Külkereskedelmi ki­
látások. irta Zerkmritz Emil kereske­
delmi tanácsos; .1 bürüs karácsonyfa. 
mese a nagyok számára, irta Kabin yi 
Viktor south riveri római káth. plébá­
nos ; Reflexiók, irta lévait a Sándor: 
Magyar kézműipar Amerikában, irta 
Fort Albert Lajos: Az amerikai ma­
gyarság jövője, irta Perén yi Béla: .1 
görög katholikusok mattja és jelenlegi 
helyzete az Egyesült Államokban, irta 
Egy rilági görög katholikus. A szép- 
irodalmi rész a következő eredeti, a 
„Bevándorló“ számára irt elbeszélése­
ket és költeményeket hozza: .1 gaval­
lér, irta Kanizsai/ Ferencz. a „Magyar 
Hírlap“ munkatársa; Erő, irta Hédin­
ké Tiradar: Amit az iró személyesen 
átélt, irta Ligeti Imre: Magyar Gibson- 
lányok. irta Lukács -Jenő: Korács Pé­
ter. irta Sátrad)/ Emil: ..Fajnak a gyá­
rak“. ..Itthon és Otthon“, költemények, 
irta Hód inka Tiradar: „Szamos part­
ján“ költemény, irta Csehi Mihály. — 
Ezenkívül tartalmazni fogja a kará­
csonyi szám a rendes rovatokat. Ké­
peink közül felemlítjük: Karácsonyi 
harangok, czimkép. Krisztus megszüle­

tése. Krisztus megkereszteltetése a Jor- 
dénban. Szent Erzsébet mint a része:' 
személyesítő je, Karácsonyfa. A ereszte­
lő Szent dános a radonban s egy csomó 
egyéb apró kép. Olvasóink már ebből 
láthatják, hogy a „Bevándorló“ részé­
ről gyönyörű karácsonyi ajándékban 
'fiignak részesüli!i.

NEW YORKI MAGYAR ORVOST 
TEMETTEK. Kedden vitték örök 
nyugalomra a new yorki magyarság 
egyik legrégibb orvosát, dr. Berger Tó­
biást. A derék orvost és embert n :- 
hány év előtt nagy szerencsétlenség ér­
ti1. Megvakult. Megoperáltatta ma­
gát. de orvosi gyakorlatát már nem 
folytathatta. Most meghalt. Összes 
magyar kartársai kisérték őt utolsó ut­
ján.

KONTA SÁNDOR MEGINT HA­
ZAUTAZOTT. Konta Sándor hazánk­
fiát, aki még csak nemrég érkezett visz- 
sza magyarországi útjáról, üzleti 
ügyek Londonba szólították. Konta 
ur kedden utazott el s Londonból át- 
rámini Magyarországba is.

APPONYI A NEW YORKI MA­
GYAR DALÁR VERSENY .TAVÁRA. 
Egy magyar laptársunk híradása sze­
rint Apponyi Albert gróf magyar kir. 
közoktatásügyi miniszter az e hónap 
-ö-én New Yorkban megtartandó dalár­
versenyre egy dijat, ezüstserleget, ado­
mányozott. Ugyanazon híradás sze­
rint a- dij már útban van Amerika felé.

TIIODOROVICH KONZUL LEN­
GYEL SÁNDORÉRT. Említettük an­
nak idején, hogy Lengyel Sándort, 
Readingen lakó honfitársunkat, egy ve­
szekedő. természetű másik honfitárs 
annyira bajba keverte, liogv gvilkosság 
kísérlete ezimén vád alá helyezték. Ér­
dekében annak idején Thodorovich lo­
vag philadelphiai konzulhoz fordul­
tunk. ki azonnal a legnagyobb készség­
gel el is járt. A napokban Lengyei 
Sándor arról értesített bennünket, 
hogy ügyét most fogják tárgyalni, de 
nincsen tolmácsa. Áttettük ezt a leve­
lét is a philadelphiai konzulhoz és Tho­
dorovich ur gondoskodott arról, hogy 
Pirány .Jenő philadelphiai kollegánk 
elmenjen tolmácsként a tárgyalásra. A 
konzulok tehát mégsem annyira feke­
ték. aminőknek Madarász képviselő ur 
festette őket képviselőházi beszédében.

FÁBRÁ ALFRÉD urat bíztuk meg 
pittsburgi irodánk vezetésével. Fábrv 
ur ma fog Pittsburgba érkezni s az ot­
tani és környékbeli magyarságnak be­
mutatkozni. Kérjük ottani honfitár­
sainkat, támogassák szeretettel Fábrv 
urat, aki előfizetési és hirdetési dijakat 
a szamunkra felvehet s a nevünkben 
nyugtázhat.

MEGHALT FIATALON. Mai in­
káén Gyulámé, szül. Juhász Teréz két­
heti szenvedés után múlt hétfőn halt 
meg a passaici kórházban. A fiatal 
asszonyka mindössze nyolez hónapja 
volt férjnél s igy úgyszólván a mézes­
hetekben ragadta ki et az élők sorából 
a kegyetlen kaszás. Szerető férje és 
kiterjedt rokonsága gyászolják öt.

U T MAGYAR ÜZLETEK PASSAI- 
f ON. I óth András honfitársunk a 
második utcza 174. száma alatt nyitott 
fodrász és borbély termet, amelyre a 
passaici magyarság figyelmét felhívja.

Boll a Kiíróig honfitársunk, aki már 
nyolez éve dolgozik Pássá icon, ottani 
honfitársai pártfogását kéri a vendég­
lői üzlet részére, melyet az első utcza 
128. száma alatt nyitott meg.

JUBILÁLÓ EGYLET TRENTON- 
BAN. A legelső, tehát legrégibb tren- 
toni magyar egylet, a Trentoni Első 
Magyar'Társalgó és Betegsegélyzö Egy­
let februáriusban fogja megünnepelni 
fennállásának huszadik évfordulóját.
A jubiláris ünnepségre a jubiláló egy­
let meghívta az összes trentoni magyar 
egyleteket. Ez utón kérjük már most 
a New Jersey állambeli magyar test­
véregyleteket, hogy már most gondos­
kodjanak arról, hogy a trentoniak ju­
biláris ünnepségén méltóan legyenek 
képviselve.

Ä MUNKA MEZEJÉRŐL.
AZ AMERIKAI NAGY IPAR ÁLDOZATAI.

Népszámlálás volt már megint az 
Egyesült Államokban. A halottakat 
számlálták. A munka halottak. Azo­
kat, aki más országokból a nyomor elől 
szöktek ide — a halálba.

A lefolyt esztendőben, amint ezt a 
halottakat számláló bizottság a minap 
kimutatta, az amerikai nagyipar har- 
mimzötezer emberáldozatot követelt. 
Ezeket megölte a munka. ■ De KÉT­
MILLIÓ embert részben könnyen meg­
sebesített, részben nyomorékká tett 
örökre.

S mivel ez a megrendítő statisztika 
azt is mondja, hogy a legtöbb embert 
a munka a bányákban és a kohók mel­
lett ölt meg és sebes it dt meg, gyász- 
szalagot köthetünk mi magyarok a ka­
lapunkra, mert legtöbbje az elpusztul­
taknak s a munka nyomorékjainak a 
mi vérünkből való.

Nem afelett akarok e szomorú sta­
tisztikával szemben jajgatni, liogv ilt 
Amerikában legolcsóbb anyagnak az 
emberéletet tekintik, amelynek biztosí­
tása körül alig tesznek meg annyit, a, 
simányit egy igavonó barom életére 
fordítanak.

Dehogy szólok erről, habár az a sok. 
könnyelműen legyilkolt emberélet bu­
szúért kiált fel az égre. Hanem szólok 
igenis arról, hogy a csupán számokban 
dolgozó amerikai vállalkozó miért is 
becsülné többre, teszem fel, a magyar 
ember életét, mint amennyire a magyar- 
kormány becsüli?

Az amerikai vállalkozó tudja, hogy a 
bevándorló munkás nem azért jön ide. 
mert ennek az országnak intézményei 
vonzzák őt, mert részt akar venni az 
amerikai nép örömeiben és fájdalmai­
ban, hanem idejön tisztára azért, hogy 
minél nagyobb anyagi hasznot biztosít­
son magának a munka versenyében. 
Ha már most, igy gondolkozik a rideg 
üzleti észszel számitó amerikai, ha már 
most az idegen csakis azért keresi fel 
ezt az országot, hogy jövedelmezőbbé 
tegye a munkáját, akkor meg én. igy 
gondolkozik a vállalkozó, élek ugvan- 
azon joggal, ha minél több hasznot aka­
rok elérni ezen idevándorolt munkás 
révén. És dolgoztatja ezt a munkást 
baromi módon s inkább ezer veszélylye] 
véteti körül, semhogy egy garast költe­
ni* életének biztosfására, a veszel vek 
csökkentésére. Ez a vállalkozó tudja, 
hogy az elpusztult ezer bevándorolt 
munkás helyét a jövő pillanatban újabb 
kétezer fogja betölteni. És nem csaló­
dik. Ezért tekinti ö szerszámnak az 
idegen munkást és semmi egyébnek.

A magyar kormány is azt hitte min­
dig, hogy a kivándorolt magyar mun­
kás után haszon háramlik a magyar 
nemzetre. És útnak eresztette az em­
berek százezreit. Pedig ha ezek itt el­
pusztulnak, a helyükbe alig kap újabb 
százezreket.

Szeretném, ha akadna egy Henez Ká- 
roly-féle magyar törvényhozó, aki fel­
olvasná a magyar képviselőházban a 
munka halottá iró] és nyomorékjairól 
szóló kimutatást s fülébe dörögné a ma­
gyar kormánynak, hogy ő küldte a ma­
gyar embereket a halálba s hogy azo­
kat, akik még nem buktak el a munka 
hnrezmezején, örvény felett tartja min­
dig azzal, hogy mindenre gondol, csak 
arra nem, liogv- Magyarország gazdasá­
gi viszonyainak megváltoztatásával a 
magyar ember magyar földön kereshes­
se meg kenyerét.

Az amerikai vállalkozó szerszámnak 
nézi az idevetődött magyar munkást. A 
magyar kormány még annak sem. Kü­
lönben nem engedte volna világgá men­
ni s nem engedné meg, hogy tüzokádó- 
hegy torkában dolgozzék.

Beláthatja ennélfogva az Ameriká­
ban dolgozó magyar munkás, hogy vele

nem törődik si-nki-: n. Kezdjen hát tö­
rődni önmagával. Igyekezzék kiszaba­
dítani magát az életéi minden perezben 
veszélyeztető munkából s nézzen oly 
foglalkozás után, mely kevesebb vagy 
semmi veszélybe! sem jár s mely a ter­
mészetének is inkább megfelel.

Ne bújjon többé a föld alá, hanem 
dolgozzék a föld felett.

A földnek ára egyre olcsóbb lesz 
Amerikában. S az Egyesült Államok­
nak maholnap nagyobb szüksége lesz 
hozzáértő földmÍvesekre, mint bánya­
munkásokra. Az unió minden egyes 
államának kormánya szívesen támogat­
ja azokat, akik a föld növelésére akar­
jak adni magukat. Ragadják meg ma­
gyarjaink az alkalmat. Fordítsanak 
hátat a hánya gyilkos gázainak és él­
vezzek az üde levegőit a természet szent 
ölében.

Kezdjenek telepedni. Igaz. liogv 
azok. akik ilt letelepedtek. Magva for­
sza gba visszatérni többé nem fognak. 
De minden jel arra vall. hogy igy akar­
ják ezt a magyar kormányok. Ha nem 
akarnak, már rég nem volna Magyaror­
szágon kötött birtok, már rég adtak 
volna alkalmat a kisembernek arra, 
hogy sajat földjét mÍvelhesse.

Különféle.

ROOSEVELT A „WORLD“ EL­
LEN. A „A. ). World" nevű újság, 
amelynek a magyar származású Pu­
litzer József a tulajdonosa, leközölte az 
általunk is említett azt hirt. hogy a 
Panama-esaboi-nának vételárából, ame­
lyet az Egyesült Államok fizettek Fran- 
cziaországnak, egy nagy rész az ameri­
kai politikusok kezéhez tapadt. Ez a 
leleplezés persze nagy port vert fel s 
most maga Roosevelt élesen fordult a 
leleplező újság ellen. Hírét gaz kohol­
mánynak bélyegzi. Amiért a „World“ 
meggyalázta az amerikai népet és az 
amerikai kormányt, az Egyesült Álla­
mok elnöke perbe akarja fogni Pulitzer 
Józsefet. A per megindítása körül 
Roosevelt mär tanácskozott az Egye­
sült Államok igazságügyminiszterével. 
Ebben az ügyben Roosevelt borsos üze­
netet menesztett a kongresszushoz. A 
„M orld“ Ilire és Roosevelt üzenete fog­
lalkoztatják most legjobban az ameri­
kai népet s az amerikai sajtót s a bot- 
ránv, ugv látszik, egyre nagyobb körö­
ket fog maga után vonni.

A HAINS-TÁRGYALÁS. Hains ez­
redes lelőtte Ann is könyvkiadót, ami­
ért ez az ezredes feleségével bűnös vi­
szonyt folytatott. A boszu müvében 
az ezredesnek segédkezett Thornton J. 
Hains nevű fivére s mig az elsőt gyil­
kosság ezimén helyezték vád alá, almá­
sakat gyilkosság elősegítésével vádol­
ják. A napokban kezdték meg a vég­
tárgyalást Thornton J. Hains eilen, aki 
váltig hangoztatja ártatlanságát s akit 
az esküdtek valószínűleg fel is fognak 
menteni.

GOLDMAN EMMÁT KIUTASÍ­
TOTTÁK. A hírhedt anarkhista-nő. 
Goldmann Emma. ezelőtt New Yorkot 
boldogította. Nemrég egy Reitman ne­
vű társával a Washington állambeli 
Bellingham be utazott, hogy ott a mun­
kanélkülieket szervezze. Az ottani rend­
őrség azonban kijelentette a lángnyel- 
vü asszonynak, hogy börtönbe viszi,’ ha 
sietve el nem megy Kanadába. Gold­
man Emma inkább a börtönbe vándo­
rolt. Később azonban gondolt egyet s 
hajlandónak nyilatkozott a kanadai 
utazásra. Azonnal el is tolonczolták a 
határra.
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.1 csodahordár.
BUDAPEST. D. Breuer egyszerű, 

keresetlen hordár, idegen-vezet,", a Kl’z~ 
ponti-szállodában, de ha véletlenül Kí­
nában élne. a névjegyét okvetlenül há­
rom kuli czipelné utána. Ez a névjegy, 
PZ a nevezetes okmány, sajnos, vsai; 
most került nyilvánosságra. A derek 
I>,reuernek ugyanis a törvényszéken 
volt dolga, tanú volt Makucz bíró tárni­
cs,, előtt. Megjelent pontosan és egé­
szen betemető az asztalt a kővetkező 
vizitkártyával:

I). BRF.FFR
• Guide inter prete inth-national 

parti- Francain, Italien. .1 iahe, 
Romain. Fspagnol. Serbien.

Hongrois. .niemand 
[Hotel Central Budapest.}

Odahaza egy politikai párt, a nép- 
pori nyíltan lázitólt a szentesített tör­
vén vek s ezzel az államhatalom ellen. 
Körlevélben felszólították a katholiku-
s lkat a polgári házasság ellen.

* * *

_Emlékezünk arra a háborúra, me­
lyet annak idején az egyházpolitikai re­
formjavaslatok odahaza előidéztek.
Emlékezünk arra is. hogy a reformok
ellen tiltakoztak az összes felekezetid;, 
katolikusok, reformátusok, zsidók.

* * *

_Mégis törvénybe iktatták azokat
a reformokat. Cseppet sem csodálko­
zunk azon. hogy a néppárt még mindig 
nem tud megbarátkozni azokkal a re­
formokkal. S felekezeti és vallási szem­
pontból nem is fog megbarátkozhatni
velük soha.

* * *

_De a törvény azért törvény, hogy
miiiden állampolgár tiszteletben tart­
sa. S ha vannak törvények, amelyek 
vallásunk fogalmaival ellenkezésben 
vannak, küzdj tin k e törvények megvál­
toztatása érdekében törvényes utón.

* * *

_ X lázitás bűncselekmény, melyet
egv párttal szemben sem szabadna bün­
tetlenül hagyni. S ha a néppárt az o 
jogosult szempontjából büntetlenül la­
zíthat a szentesített törvények ellen, 
mién ne lazíthassanak a nemzetiségek 
épp oly joggal a magyar állameszme 
ellen?"

* * *

_Egv laptársunk leközli a Magyar
Amerikái Bánt: évi „beszámoló“ját. Fi­
gyelemmel és nagy érdeklődéssel olvas­
tuk. Látjuk belőle, hogy egy millió 
dollárnyi betétjei vannak a banknak s 
hogy havonta átlag négymillió koronát 
továbbit Magyarországba.

* * *

— Mindenesetre szép eredmény. Ta­
núskodik a Magyar Amerikai Bank 
megbízhatósága mellett, amely megbíz­
hat óságot különben soha senki kétség­
be von ni nem merészkedett.

* * *

__De mi mást is szerettünk volna
látni abban a „beszámolódban már 
vsak azért is, mert a MAGYAR Ameri­
kai Bank folyton arra hivatkozik, hogy 
magyar intézmény. Szerettük volna 
látni, hogy minő magyar gazdasági <ze- 
lokat vitt ez a magyar intézmény köze­
lebb a megvalósuláshoz.

* * *

_Igaz. hogy rossz idők jártak ez
esztendőben s hogy a gazdasági válság 
megcsonkította talán a Magyar Ameri­
kai" Bank működési terét. De ha nem 
tett magyar gazdasági érdekek szolgá­
latára semmit az elmúlt esztendőben, 
legalább körvonalozhatta volna pro- 
-rrammját a jövő esztendőre. Ilyen pro­
gramúm! szívből fogunk üdvözölni nn
is.

Letette Breuer bácsi a névjegyet, a 
melv. lm nem is akadémiai pontosság­
gal. de érthetően adja tudtuk lmgy be­
szél francziául, arabul, románul, spa­
nyolul, szerbül, magyarul és németül. 
Letette és büszkén nézett körül.
_ Maga ennyi nyelven beszél? — 

kérdezte megilletödve az elnök.
_Beszélek én sokkal többfélekép­

pen is — vágta ki Breuer, — de nem 
fért rá mind a kártyára.

Szólt és aziránt érdeklődött, arabu­
sul, vogulnl. osztrákul, vagy cseremi­
szül kell-e letenni az esküt. Mert neki 
mindegy.

tfogo 11 s ik ka sztó.
BEDAPEST. Néhány hete megszö­

kött Budapestről Arkauer Gyula bank- 
hivatalnok. aki az Egyesült Budapesti
Fővárosi Takarékpénztártól tizenkét­
ezer koronát sikkasztott. Minap a 
hamburgi rendőrség értesítette a buda­
pesti fő,kapitányságot, hogy Arkanert 
Hamburgban elfogták. Teljesen le 
volt rongyolódva s egy krajezar sem 
volt nála. Azt mondotta, hogy az egész 
pénzt el ló versenyezte. Megindítottak 
a kiadatási eljárást.

Betörök a postahivatalban. 
ABAUJSZÁNTÓ. Az itteni posta- 

hivatalban betörők garázdálkodtak mi­
nap éjszaka. Már a Wertheim-szek- 
rényt feszitgették, de munkájukat abba 
kellett hagyni, mert az udvaron levő 
házőrző ebek oly hangosan ugattak, 
hogy a szomszédok fölébredtek. T gy- 
szólván az utolsó pillanatban oldottak 
kereket, amidőn már a fel lármázott 
háznép majdnem lefülelte őket. lg.' 
vsak a kézipénztárt dézsmálhattak meg 
és annak tartalmával. 496 koronával 
eltűntek az éj sötétjében. A csendör- 
ség teljes erélylvel végzi a nyomozást.

A kisszentmiklósi gyilkosság. 
ARAD. A kisszentmiklósi gyilkosok 

üldözése Arad- és Temesmegye paraszt­
jai között sok bajt. okoz. Féregyházán 
Pantin Kzira román kisbirtokos hallot­
ta. hogy valaki az udvarán jár. Egy 
rémlett előtte, hogy valaki az ablakon 
benézett. Azt hitte, hogy a kisszent­
miklósi rablók egyike házába akar be­
törni, puskát ragadott és három lövést 
tett ki az ablakon. A golyók Gyuri 
Györgyöt. Pantin sógorát találták, ki 
nyomban kilehelte lelkét. A halottat 
a halotí isházba szállították. Pantin 
másnap kifutott a temetőbe, sógora 
liolttesére borult és megőrült.

Börtönből kiszabadult családirtó.
ILLÁVÁ. Tizenöt esztendővel ez- ' 

előtt történt, hogy diószegi Göező Fló­
rián 18 éves hódmezővásárhelyi legény 
egy népkerti mulatságról hazatérvén 
szüleinek nyomási tanyájára, vérfa­
gyasztó kegyetlenséggel megölte egész 
családját: apját, anyját, nagyobb és ki­
sebb testvéreit, nem kegyelmezvén meg 
a bölcsőben levő apróságnak sem, azért 
hogy ő legyen a szülei kis vagyonának 
egyedüli örököse, mert az a leány, akit 
szeretett s akivel akkor éjszaka a nép- 
kertben együtt tánczolt, azt mondta, 
hogy koldushoz nem akar férjhez men­
ni. A borzalmas gyilkosság kitudód­
ván, diószegi Flórist, a siheder gyilkost 
a szegedi törvényszék nem Ítélhette ha­
lálra. mert még nem töltötte be 18-ik 
évét, hanem elküldötte 15 évi fegyházra 
1 Havára, fis a fiatal rali lmnhödése 
közben vezekelt. Legalább erre enged­
nek következtetni levelei, melyeket idő­
közben a rabságból hazaküldözgetett 
nagybátyjának és erről tanúskodik az 
az értesítés is, mely most érkezett a 
fegyház igazgatóságától Vásárhely vá­
ros rendőrségéhez. Ebben az értesítés­
ben jelzi az igazgatóság, hogy miután 
büntetését kitöltötte, a fegvház igazga­
tósága deezember hó 15-én szabadonbo- 
csátotta diószegi Flórist a fegyházból.

aki most 33 éves és akinek magavisele­
téről a következőket Írja a fegyliáz 
igazgatósága:

Félelmetes bűntettét a legteljesebben 
beismerte és őszintén, igazan megbán­
ta. Megedzett testi és lelki ereje azon 
reménvt teszi indokolttá, bog.) a bűn 
nem sodorja többé örvénybe.

.1 riezinális hóhénnunkája.
KASSA. A széplaki-úti vasúti tölté­

sen a tornai viczinális vasút elé fe­
küdt Pinek József vágóhídi paezaltisz- 
titó munkás s az arra jövő tornai viczi­
nális vasút kerekei a szerencsétlen em­
ber fejét tőből lemetszették. A vonat 
természetesen azonnal megállt, az uta­
sok ijedten kiugrottak a töltésre, ahol 
borzalmas látvány tárult szemeik elé.
A helyszínén nemsokára megjelent Mi­
hal ik* Béla th. főkapitány, valamint a 
mentők, akiknek azonban dolguk már 
nem akadt. Az öngyilkos munkás vé­
res holttestét a köztemető halottasházá­
ba szállították. Az öngyilkosság oka 
ismeretlen.

Miskolcs főispánja.
MISKOLCZ. A legfiatalabb tör­

vényhatóság, amelyet Andrassy bel- 
ügyminisztersége alatt emeltek nagyko­
rúságra, az önálló törvényhatóság mel­
lé uj főispánt is kapott. A hivatalos 
lap jelenti, hogy a király Kuhik Béla 
borsodmegyei főispánt Miskolcz varos 
főispánjává kinevezte.

Halál a horospinrzében.
S Á T O R A L JAEJIIELY. Kocsis 

György olaszliszkai gazdaember le­
ment a házában levő borpinozéhe, ahol 
a borok éppen erjedésben voltak. Csa­
ládja látta, hogy Kocsis soká marad 
lenn, utána ment előbb felesége, majd 
nagyobb és kisebb fia, de a borgazoktol 
mind elszédültek. Egyik szomszédjuk, 
ki éppen látta, mikor a gazda lement, 
saját élete koczkáztatásával felhozta az 
eszméletlen állapotban levő asszonyt és 
két fiát, kiket sikerült életben tartani. 
Kocsist azonban a gázok megölték.

.1 leány répavágója.
SOPRON. ' Gönye Sándor szolgale­

gény és Iíádi Eszter cselédleány egy 
helyen szolgáltak Fa rád községben. A 
közös sors azonban nem hozta őket kö­
zelebb egymáshoz. Sőt folyton gyűlöl­
ködtek, veszekedtek. Nem fértek ösz- 
sze. noha mind a ketten fiatalok voltak. 
A minap Gönye Sándor dévajkodas 
közben összerezzent a leánynyal, aki a 
kezében levő nagy répa tiszti tó késsel 
úgy torkon szúrta a körülötte kotnye 
lestedö falusi szeladont, hogy az men­
ten elvágódott. Súlyos sérülést szen­
vedett. A tűzről pattant harczias 
leányt, aki rozmaring helyett répavágó­
késsel legyezhette a legényt, bevitték 
Sopronba.

Feltörték a temetőt.
TITEL. Azzal, hogy valaki meghal, 

még nincs elintézve a sorsa. Különö­
sen, ha maga szabadította meg magát 
a földi kíntól. A városban öngyilkos 
lett Trift László járásbíróság! tisztvi­
selő. Görög keleti vallása ember volt, 
de ennek az egyháznak a papja nem 
akarta eltemetni. Családja erre Jan­
csii ska László ágotai evangélikus lel­
készt kére fel a halott eltemetésére, fis 
ime, ez a pap vállalkozott a gyászszer­
tartásra. Ment a gyászmenet, de aka­
dálytalanul csak a temetőig jutottak el. 
A temető ajtaja zárva volt, ezen azon­
ban segített a halott sógora, feltörte. 
Akkor aztán megtörtént a temetés.
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IRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

A LEGKEDVELTEBB KARÁCSONYI AJÁNDÉK AZ Ó HAZÁBÓL
az általunk importált legkitűnőbb magyar borok, pezsgőborok, szilvórium. cognac es 

hazai likőrökből összeállított 25 eredet; üvegei tartalmazó

Hunga-Win-Gro
ÄS«™.

(lelhetők Rendeléseket deczemberi szállításra már most keiünk és deezember 10-en tu 
már nem fogadunk el. — Részletes prospektust szívesen küldünk.

AMERICAN AGENCY FOR THE ASSOCIATED 
WINE GROWERS and EXPORTERS OF HUNGARY

LEOPOLD MOLNÁR, Pres.
200 EAST 10th STREET,--------------- NEW YORK CITY.

KÖSZÖNETXYI LYÁ XITÁS.

Felejthetetlen, drága jó nőmnek, né­
hai Dezső Istvánnénak, szül. Szombati 
Katalinnnak temetése alkalmával a kö­
zeli és távoli rokonok, jó ismerősök oly 
nagy serege igyekezett bánatunkat igaz 
részvétükkel enyhíteni, hogy szinte le­
hetetlen nekik külön-külön köszönetét 
mondani jóságukért. Fogadják hát 
külön-külön és összesen úgy magam, 
mint nyolez árva gyermekem nevében 
hálás köszönetünket. Őrizzük meg 
mindnyájan az áldott jó nő drága emlé­
két, kinek Isten adjon boldogságot s 
örök életet.

Bridgeport, Conn., 1908 decz. 16.
DEZSŐ ISTVÁN.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkfil- 
rlök és hajójegyárnsitók egyikének. 
Fiókirodák: Whartonban, Alphán, 
Franklin Fumaccn és South Bethlene­
men. Főnzlet: 127SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

LEGOLCSÓBB ÉS LEGBIZTOSABB
HAJ 6J EGY VÁSÁRLÁSRA, PÉNZK ÜLDÉSRE

SCHWABACH És FIA
KÉT MAGYAR BANKHÁZA

122c FIRST AVENUE,
a 66 ik utcza sarkán. m vöük 1431 FIRST AVENUE, '

a 74-ík utcza közelében.

ELSŐ NEMZETI BANK, LEEGDBBBG, PA.
F I R S T NATIONAL B A N K

összes töke $450.000. Beszélnek magyarul.

IGAZGATÓTANÁCS: Alfred Hicks, James Small, Joshua Klingensmith, C. J. Nie- 
man, J. R. Long, L. W. Hicks, Geo. W. Thompon. ÜGYVEZETŐ: Albert B. Windt.

A LEECHBURGI ELSŐ NEMZETI BANK úgy az Egyesült Államok, mint Pennsyl­
vania állam bankfelügyelete és közvetlen ellenőrzése alá tartozik. AZ ÖN BETÉT­
JE ezen bankban teljesen biztos és eiöleges felmondás nélkül bármikor kiveheti.

gc-pÉTjEiT EGY DOLLÁRTÓL feljebb posta utján is küldheti és mi azonnal meg­
küldjük önnek a betétkönyvecskét. PÉNZT KÜLDÜNK a világ bármely részébe a leg- 
jutányosabb áron és a legrövidebb idő alatt.

ÁZ ÖSSZES HAJÓTÁRSASÁGOK hivatalosan kinevezett ügynökei lévén, hajójegye 
két nálunk a hajótársaságok eredeti árán vásárolhat. Kérjen bővebb felvilágosítást levé- 
li leg. CZIM:

FIRST NATIONAL BANK, LEECHBUBG, PA.

FÉRFIAK!
Kik ifjúkori könnyelműség és a természetellenes kicsa­
pongás szomorú következményeit érzik, ne essenek két­
ségbe, mert van még segítség, mely ezen bűnös beteg- 
ség következményeitől megszabadít. Kétségtelen, hogy 

ezen csúnya szenvedély a legborzasztóbb betegségeknek lehet okozója; hátgerincz-sorva- 
dás. tüdővészre való hajlandóság, az idegbajok hosszú sorozata egész a tébolydáig. Nem 
is követnek el a csoda-professzorok és humbug-doktorok annyi csalást senkivel sem. 
mint e szenvedély szerencsétlen áldozataival. E helyen is figyelmeztetünk mindenkit, 
hogy lépre ne menjenek ilyen csalóknak. E szerencsétlen szenvedély első következmé­
nye az öntudatlanul jövő magömlés, eleinte ritkábban, majd sűrűbben. A szem beesett, 
kék gyűrűs lesz, majd gyakori félénkség, étvágytalanság, álmatlanság és idegesség 
gyötrik a beteget. Ezen bajok ellen egyedüli szer a MERSITS-féle SATURNIN. Ezen 
szer már nehány adag után megszünteti a magömlést és az elvesztett erőt visszaadja. 
A SATURNIN megszünteti a félelmet, a régi életkedv és önuralom visszatér és a bete­
ges küiszint egészséoes arezszin váltja fel. 1 üveg SATURNIN ára magyar utasítással 
1 dollár, postán küldve 1 dollár 10 cent. Egvsw- <~»delve 3 üveg 2 dollár 50 cent. 
Postán küldve 2 dollár 75 cent. Posta-megren<C.-»~ ár eiöleges beküldésével (pénz, 
bélyeg, vagy money order) történik titoktartás mellett.

Egyedül kapható és megrendelhető a CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT (RED 
CROSS PHARMACY) eiső magyar gyógyszertárból. Levelét czimezze magyarosan Így: 
„VÖRÖS»KERESZT“ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR, 8901 BUCKEYE RD Cor., 89th ST., 
CLEVELAND, O.

írjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ“ czimü könyvért.
----- INGYEN KÜLDJÜK MEG.-------

OLCSÓ FARMOK
NORFOLK, nyolczvanezer lakossal biró i'áros szélén, a déli álla­

mok kereskedelmi központján van 300 farm egymás mellett.

Hungarian Farm Colony
Kitűnő zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelő, valamint búzát terme 

fekete föld. HÚSZ holdas farm 320 dollártól 600 dollárig. Három szo­
bás uj lakóház és uj istálló 4 jószág részére 200 dollárért. Négyszobés 
ugyanolyan istállóval 240 dollár. Fizetendő a vételár harmadrésze. Fel­
világosítást ad a tulajdonos

SCHAEFER & RÉDAY
103 PLUME STREET, NORFOLK, Va.

gém.
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LIVIQ F0KAQÜÄ6Y.
Irta: Pékár Gyula.

— Iíegénv két. kötetben. —

t>irí «
[Tizedik folytatás.

Az öreg alázatosait, meggörnyedve 
nyitott be.

— Mit parancsolnak, méltosagos 
uraim ?

— Maga vén gazember! — ordította 
Rädern (iida. — Hát igy csal maga 
minket!! Hát azért veszünk mi magá­
tól franczia konyakot, hogy ezt a^ olt­
vány lét liferálja az asztalunkra . . 
félig- meddig az öregre ezélozva, a fal­
hoz vágta a promontori fiaskót.

Az öreg zsidó ijedten tért ki... s 
aztán reszketve vette fel a földről a pa- 
laczk épen maradt vignettás derekát.

— Bocsánat, tiszturaim, tévedés. . . 
bocsánatot kérek. — esedezem... mel- 
tóságos gróf Keglevich . . . az öreg 
reszketett, mert látta, hogy igen meg­
haragudtak a huszárok.

Még Bonbon is felugrott s kövér ok­
lével megfenyegette.

A kis princz vérszemet kapott s mint 
egy hörcsög ugrott elő az öreg Sala­
monhoz.

— Csalni, ugy-e, csalni?!... rl" 
koltá.

Kohn Salamon magas termetével ön­
kény felen humorral nézett végig a 
csepp herczegen. — Komikus volt a 
helyzet. Esty Pista elnevette magát. 
Livié is.

A princz azonban átlátva a nevetsé­
ges helyzetet, elsápadt dühében. Maga 
mögött érezve az egész tisztikart, elő­
kapott egy széket, pillanat alatt oda­
állította az öreg Salamon mellé, felug­
rott rá s hatalmasan pofonvagta.

Nagy riadalom lett. Az öreg az aj­
tóhoz tántorodott, melyet azonban va­
laki kívülről betaszitott. Kende Lipót 
dr. nr jelent meg az ajtóban. Ajkai 
reszkettek, kezét pedig ökölre szorítot­
ta. Magas, erős ember volt: egy buda­
pesti athléra-egyletben többször nyert 
dijat a súlyemelésben...

— Bocsánat... — kezde a társaság­
hoz fordulva... Aztán apjára nézett, 
ki a sarokba, egy székre szédült

apum?. Ki bán­

iért beszélni

— Bántották 
tóttá?

Az öreg ember nem 
csak nyögött, hörgőitr.

— A kadét ur... pofon vágott... en­
gem. öreg embert... öreg katonát.. .

__ X kadét ur. — ismétlé Kende Li­
pót dr. kidüllesztve hatalmas mellét s 
megvetve jobblábát, mely kissé görbe 
volt. Villogó szemekkel nézett végig a 
társaságon.

A tisztek mintegy parancsszóra ug­
rottak fel mindannyian.

— A kadét ur... — ismétlé. vak
didivel nézve körül a fiú s megakadva 
a kis princz sárga stráfos hajtókáján, 
odalépett: „ez a kis... nyomorult gaz­
ember...lí S képenragadva Flughes- 
Alain-Gny-Tean dllarcourt de Month- 
lérv herczeget es elseosztalxu spanyol 
grandiú, úgy vágta a falhoz, hogy az a 
halotti csendben csak egy nagyot nyek­
kent. Mintha odamázolták volna, ott­
maradt az almárium lábánál.

Távió, kinek, valahányszor rossz 
kedvvel kezdte az ivást, mindig a fejé­
be ment az ital. mint rugón járt volna, 
pattant ki a csoportból. Arcza ki gyűlt, 
valóságos sátáni kifejezést öltött: erős 
mellkasa csak úgy lihegett a dühtől. 
Egy villámgyors mozdulattal először 
pofon vágta a súlyemelő óriást, azt an 
átfogva, pillanat alatt füldhözvágta s a 
torkára térdelt.

fiatul valaki a sarokba szaladt s kar­
dot rántott... Livié a dulakodásban 
visszaorditott:

— El a karddal... különben azon­
nal beesukatom az illetőt.

Az erős ember csak úgy vonaglott a 
földön. Arcza elkékült. Az ivóból há­
rom huszár meg egy káplár zörrent a 
szobába. A káplár szalutált.

— Sehonnai... — morgá Livié — 
egv huszártiszthez mertél hozzányúl­
ni!... Káplár Sintér, dobja ki innen 
ezt az embert.

A káplár még egyszer szalutált s az­
után előlépett a három közhuszár, is. 
De nem volt szükség rájuk. Kende Li­
pót dr. ahogy volt, kóvzosan felkelt s 
oda kiáltva Rodakovszkynak, hogy 
„még beszélünk a dologról“ hirtelen ki­
ment.

Mikor a tisztek magukra maradtak, 
Rodakovszky, ki még mindig lihegett a 
viadaltól, leült. Mindnyájan hallgat­
tak.

A kadét lassan kel fel a sarokból. 
Komikus naivitással nézett korul, 
aztán kivette kézi tükrét s csendesen 
fésül köd ni kezdett.

_Egész összekóczoltam a hajamat,
— mondá röhögve. .

_Kadét. — kezilé szigorúan Livin.
_„lőször is egy ostoba, számár tacskó
vagv s ha még egyszer ilyet teszesz hát 
té-red verlek meg. másodszor eredj e. 
és kérj bocsánatot attól az öreg ember-

_Ez a — hogy is hívjak.' Ez az
ember tartalékos tiszt, — mondá némi 
hallgatás után Esty Pista. — hat ram 
egyszer egyenruhában Pesten... Meg 
fog kelleni verekedni vele.

De aztán nem gondoltak többet az 
esetre és tovább ittak.

Eo-v óra múlva kopogtattak a tiszti 
ebédlő ajtaján. Az ajtó kinyílt s két 
alak jelent meg a küszöbön, kiket a 
füsttől pillanatra ki se lehetett venni. 
Egyszerre egy éneklő, orgonaforma 
hang szólalt meg, zsoltáros kadenczia- 
val. s egyszersmind átható kapado- 
hánvszag Terjedt el a szobában, mely 
még a gyilkos konyak-gőzön is átaltört 
a tisztek orráig.

— Lovag Rodakovszky Livius főhad­
nagy ur? — A Liviust s-sel mondta ki. 
mint ahogy az öreg falusi latinok szok­
ták a nagy római történetíró nevét ki­
ejteni.

Livié felkelt.
A kinyújtott névjegyen ez állt: 

„Kende Lipót dr., köz- és váltóügyvéd 
és tart. szekerészhadnagy.“

Aztán a hosszúkabátos még sok min­
dent összebeszélt zsolozsmás, kencttel- 
jes hangján. Szóval Kende dr. elégté­
telt kért.

Livió elmosolyodott.
_Hát nem megmondtam — morgá

Bonbuska, ki az igen gyöngén fűtött 
alacsony vaskályha tetején ült.

Livié végignézett a segédeken.
— Ah, maga az, Skrobák! — jó na­

pot. hogy van? — kiáltá megrázva a ta­
nító nedves, nagy kezét.

— Köszönöm alássan, főhadnagy 
uram, megvagyunk... hosszú pipa sza­
ra mint egy lovaglópálcza, meredt ki 
csizmája szárából a térd Ígérő foltos ka­
bát alól. Dohányzocskójának a réz­
tisztogatója a földön hozakodott.
Itt a sógorom, — folytató, egy sarga- 
haju, sárgaarczu, sárgakabátu és sár- 
gaczipőjü, savanyuképü urra mutatva, 
_ megyei indzsellér... ő a másik se­
gédlegény.

Rodakovszky halkan beszélgetett a 
tisztekkel, azalatt Skrobák tovább szó­
nokolt, részben a sógorának, részben 
annak a vaskályhának, mely a kövér 
Bonbuska alatt szuszogott. De a só­
gor unottan rágta a körmét, a vaskály­
ha pedig egészen semleges szerepet Ját­
szók felvenni a becsületbeli ügyben. 
Csak Livié hallotta meg.

...Ámbátor Kende dr. pofonvágta 
vala volna is ö herczcgségét, az kadétos 
urat..

Radokovzsky galléron ragadta az el­
ázott princzet.

— Kadét, — sngá neki francziául, 
mert a gyerek, ha részeg volt, csak 
francziául értett, [„olyan tótosfran- 
cziául“, — mondogató a Skiz] —• po­
fonvágott téged az az ember ?

— Ahogy vesszük... — röhögé a
princz, legalább is igen a falhoz mázolt. 
Erős ember...

[Folytatása következik.]

rokonszenvüknek adnak kifejezést. Ne­
vezett leállvt azért Ítélték ei, mert meg­
ölte hűtlen szeretőjét. A tízezer asz- 
szonv ellen megindított bünper nagy 
feltünést kelt egész Európában.

A SZULTÁN UTAZIK. Párizsból 
jelentik, hogy a török szultán útra ke- 
;ziil Xz európai fejedelmeket illan­
ja meglátogatni. A „beteg ország- 
' bete.r fejedelmének“ utazása, épp a 
mostani időben , mindenesetre jelentő­
ségteljes.

X BETEG ANGOL KIRÁTA . -Te-
lentettük a „Bevándorló“ egyik előző 
számában, hogy Edvárd angol király 
bete- s hogv valószínűleg egy műtétnek 
kell magát alávetnie. Amint most Lon­
donból jelentik, az angol király a ten­
gerpartra, Brightonba utazott ahol az 
orvosok állítása szerint nemsokára fel 
fog épülni.

x német császár megválto­
zott Xz egyetemi ifjúság T ilmos m
,net császár ötvenedik születési-napját 
fáklvásmenettel akarta megünnepelni. 
A császár, aki azelőtt nagyon is szeret­
te az iÍven zajos tüntetéseket, most ar­
ra kérte a diákokat, hogy álljanak el
szándékuktól.

o RÓSZ O K KEDVESKEDNEK 
X ESZTÉTÁNAK. Említettük, hogy 
()roszország tiltakozott leghevesebben 
Boszniának és TTerczegovmanak an-

nexiója ellen s hogy az utóbbi időben 
sűrűn ismétlődtek Oroszországban az 
osztrákellenes tüntetések. Most egv- 
szerre enyhébb szelek kezdenek azon­
ban fujdogálni. Amint egy Szent Pe- 
tervárról beérkezett kábelsürgony je­
lenti, a rendőrség utasítva lett minden 
tüntetés elnvomására. Sőt a duma egv 
tagja, aki az egyetemi hallgatóság előtt 
osztrákellenes felolvasást akart tarta­
ni, felsőbb parancsra elállóit ebbeit 
szándékától.
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török és orosz fürdők

132 NORTH WARREN STREET,
T R E N T O N, N. J.

Jegyek Tóth Béla urnát is kaphatok:

517 S. BROAD STREET.

mm

MAGYAROK, HONFITÁRSAK!
Ha azt akarjátok, hogy pénzetek innen tiz 

nap alatt az ó-hazába érjen, vagy ha a leg­
jobb hajókra a legolcsóbb árakon akartok 
hajójegyet vásárolni, forduljatok NÉMETH 
JÁNOS V. CSÁSZÁRI ÉS K1R. KONZULI 
ÜGYVIVŐHÖZ, ő a legrégebbi magyar ban­
kár Amerikában, pontos, lelkiismeretes, te­
hát a legmegbízhatóbb. Czime:

JOHN NÉ M E T H
457 WASHINGTON ST., NEW YORK#
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Thomas F. Bürke
TEMETKEZÉSI VÁLLALKOZÓ

363 STATE STREET,
PERTH AMBOY, N. J.

A nagyvilágból.
nag Y 1 TÁN YA SZER ENCSÉTLEN - 

SÉG ODAHAZA. Lapunk zártakor 
vesszük a kábelhírt, hogy odahaza, Re- 
siczán. nagy bányaszerencsétlenség 
esett meg. A felrobbant bányalég meg­
ölte az összes bányászokat, akik közül 
eddig csak tizenhármat bírtak a föld 
felszínére hozni, persze ezeket is hol­
tan.

II AD [ÁLLAPOT CARACASBAN. 
Arra a liirre, hogy a hollandiai hajok 
elcsíptek néhány venezuelai kereskedel­
mi hajót, Oaracashan zajongani kez­
dett a nép és a csőcselék elérkezettnek 
hitte az időt, hogy pusztítson és rabol­
jon. A hatóság, hogy a zajongást el­
nyomhassa, kihirdette a hadiállapotot.

TÍZEZER NŐ a BÍRÓSÁG ELŐTT. 
Spanyolországból kábelezik, hogy San 
Sebastianban az ügyészség vádat 
i-inelt tízezer asszony ellen. A bíróság 
megvetésével vádolja őket azon a czi- 
men, hogy egy proklamácziot alairtak, 
amelyben a bíróság által nyolezévi bör­
tönre ítélt Fajana Jesusával szemben

Törökország kezd iíékül-
NI. Amióta a törökök bojkottal fenye­
gették és sújtották az osztrák és ma­
gyar árukat, a Törökország elleni há 
borii úgyszólván a levegőben lógott. 
Egy tegnap beérkezett értesítés szerint 
a bojkott már nem veendő szó szerint. 
Törökország békülékeny. Ennek oka 
abban keresendő, hogy Ausztria és Ma­
gyarország hajlandónak nyilatkozott a 
török államadósság egy részének allé­
teiére.

MEGÜTÖTTE A SZÉL. Rómából 
kábelezik, hogy az oroszok ottani nagy ­
követét szélhüdés érte, amelynek kö­
vetkeztében azonnal meg is halt. Mu­
raviev. mielőtt Rómába ment. igazság­
ügyminiszter volt Oroszországban.

ANGLIA GRATULÁL. A héten 
ült össze az alkotmányos éra alatt a tö­
rök képviselőház. Ebből az alkalomból 
az angol képviselők a következő üdvöz­
let menesztették Konstantinápolyim: 
.1 legrégibb parlament a legfiatalabb- 
nak.

CASTRO MULAT. A hollandi ha­
dihajók, amelyek venezuelai vizeken 
vesztegelnek, megint elfogtak egy ke­
reskedelmi hajót s ezzel teljesen meg­
bénítják Venezuela kereskedelmét. 
Közben Castro, a köztársaság elnöke 
Berlinbe érkezett, ahol a legdrágább 
szállodában bérelte ki a legfényesebb 
lakosztályt. Azt mondják, hogy mű­
tétnek fogja magát alávetni. Annyi bi­
zonyos, hogy egyelőre élvezi a német 
főváros gyönyöreit.

A PERZSA SAH BAJAI. Megír­
tuk, hogy a perzsa sah hajlandó volt 
népének alkotmányt adni. A forradal­
márokat nem bírta azonban ebbeli Ígé­
retével kielégíteni. Ezek tovább lá- 
zonganak és sarokba szorítják a keleti 
fejedelmet. Szorultságában most a 
czárhoz folyamodott a sah segítségért 
a rebellisek ellen

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB,, pénzkül­
dők és ha jójegy árusítók egyikének. 
Fiókirodák: Whartonban, Alphán,
Franklin Furnacen és South Rethlehe- 
men. Főüzlet: 127SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

J. D. Moskowitz
OHIO ÁLLAM KÖZKEDVELT 

BANKÁRA ÉS HAJÓÜGYNÖKE.

• •

KÉT BANKHÁZ
• •

KÖZJEGYZŐI IRODA.
A HAJÓTÁRSASAGOK TÖRVÉNYES 

ÜGYNÖKE.

PÉNZKÜLDÉS
LEGOLCSÓBBAN és LEGGYORSABBAN 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE

JÓTÁLLÁS MELLETT.
Alakíttatott 1898-ban.

J. D. MOSROWITZ
1441 WEST DAKOTA STREET

és KOS6UTH-TELEP

DAYTON, OHIO.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldő budapesti irodája 

VII., KIRÁLY-UTCZA 103 szám alatt van. 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Pres.: Joseph Soisson. Cashier: E. R. Floto.
THE YOUGH NATIONAL BANK

of CONNELSVILLE, Pa.
Ez a nemzeti bank minden betét után 4 szá­
zalékot fizet. A connelsvillel és környékbeli 

magyarság figyelmébe ajánljuk.

RIZSÁK JANOS, közjegyző
MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 

127—2-ik ÜTCZA, PASSAIC, N. J.
PÉNZT a legpontosabban 6e IshetSIeg leggyorsabban küld 

az 6-1 lazába. Az Baezes HaJŐtársulatok meghatalmazott
MINOENtÍeWO kSzJegyzSI okiratok szakszerben kiállíttat­

nak és konzulátusllag hitelesíttetnek. Jogi, katonai te 
telekkönyvi ügyekben pontossággal Járok ei.

REA-M BtZCTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM s he-
Jőtioz.

ÚTBAIGAZÍTÁST, felvilágosítást és tanácsot INGYEN 
adok.

ALPHA. N. J. 
WHARTON, N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE, N. J 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

E rovat alatt oly bankozégeket nevezünk me* 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljáb«.

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 15 Wtlliaui 

street, New York.
KISS EMIL, 104 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.
NÉMETH JÁNOS, 457 Washington street, New 

York.
DEUTSCH TESTVÉREK, 319 Houston street,

New York.
Pénzküldés, bajéjegviroda és közjegyzői há- 

vatal.
ROSETT MORITZ. 197 Stanton Street, Nme 

York. AlapKtatott 1879-ben.
Pénzküldések és hajőjegyárusitás.
Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jer 

City, X. J„ 447 State street, Perth Amt 
N. J., 22 N. Main street, Wilkesbarre, Pa.,
Federal street, Youngstown, O.
SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431—

1 Avenue, a 74-ik uteza közelében. 
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eezhfl 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árnsit Kd» 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet

Bankárok, hajójegy- és vasat!-, ügyvédi- 8e 
közjegyzői iroda. Kölcsönkönyvtár.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Euro­

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bizto­
san. Hajójegyek az összes vonalakon ar '“ha­
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Bank, 

Minersville.
Alaptőke $500,600.00, tartalékalap és szét nem 

osztott nyeremény $75,080.00. Elnök Chariee 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
RÓTH JÓZSEF és FIAI, a Monongabela-vMsE- 

nek legrégibb bankháza, saját épületében, 
ötödik A ve. és Locust st. sarkán, McKee» 
port.

Pénzküldés az ó hazába gyorsan, pontosan e 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegyei»«» 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak neá- 
lett Közjegyzői okiratokat szakértelemmel át­
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszar*. 
Czim: Jos. Roth and Sons.
HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS &TRU#k 

CO. Duquesnei Magyar Amerikai Takar* 
és Hiteltársulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175,000.00 dollár. Pamb* 
sylvanla állam legerősebb bankházainak éfibftB 
s az egyedüli magyar államilag el'.enfinWC ®» 
gyár bank Amerikában. Igazgatói * réhevt 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk­
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Pd»» 
küldés, hajójegyeladási és közjegyzői iroda. 
KLEIN JAKAB, magyar bank- és váltdflzlete, 

1340 Fenn Avenne, Pittsburg.
Megbízható pénzknldő és hajójegyeiáraMhÉ. 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja beír, 
ügyeknek elintézését.
KAIL G. ÁRPÁD, Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. K*» 
Jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.
FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti 

Leechburg.
összes tőke $450.008.66. Bankbetétket 

gad. Pénzküldő és hajájegylroda.
SCRANTON SAVINGS BANK, Scranten,

122 Wyoming Ave.
Tőke 100.000 dollár. Fölösleg 598.800 

Északkelet-Pennsvlvanlának ’ grégtbb takar*- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, 3929 Loraln A ve., Clevelan*6.

Államilag engedélyezett hajójegy-, pénikWKV 
és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearl street, CI» 

veland.
MOSKOVITZ J. D., 1441 W. Dakota st., Daytee.

Közjegyzői iroda. A hajőtársaságok tar* 
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden rS- 
szébe jótállás mellett, olcsón és gyorsam.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Kern»

kedelmi és Takarékbank, Kenosha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. 

Robinson elnök. Töke $25.080. Elad bajójasj» 
két minden vonalra. Pénzeket elküld a vUÉ* 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogná.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Second street, Ráesnie.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű eb- 
iratokat elkészít
JOSEPH MAJOR MYERS, Phllllpebur* «6 

Alpha.
Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői U 

vatal.
WÁRADY LAJOS, 449 3. Broad 3L, Trento», 

Pénzküldö és hajójegyüzlete. Hásak, talk* 
vétele és eladása.

Charles R. Kear
elnök.

Herry F. Potter 
pénztáritok.

ELSŐ NEMZETI SINK
FIRST NATIONAL BaáQtiE

MINERSVILLE, PA.
Álapittatott 1884-ben. SdMffcäfc 

County legöregebb nemzeti 
bankja.

Alaptőke .................... $50,000.00
Tartalékalap és ssét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a p*wé 
csekk alapján vagy ssótoelí MM- 
résre iixonual visessfieeti.

Féiusk&kléeeket a világ bármely 
eáeeébe bank- vagy póetairtaMng 
utján ewköeüi.



bevándorló
Péntek, (leczcmber 18.

4. oldal.

HÜNFALVY HUGO
Hites iitíyvéfl és jogtanácsos, 

— közje^'zSi hivatal. —
1 rótta a fápostával szemben. 

234 BROADWAY New York CMty.

INGYEN
svnki sem adhat semmit. Mindenki 

tudja azonban, hogy

Herz es Deutsch
irodája a legmegbizhatÖbb pénzköve­
telések azonnali behajtására, törvé­
nyes okmányok, meghatalmazások, 
adás-vevési szerződések, kérvények, 
kötelezvények, konzulátusi hitelesí­
tések elintézésére, családi bonyodal­
mak kiegyenlítésére. Pontosság és 

lelkiismeretesség a jelszó. 
ÚTLEVELEKET

rövid idő alatt megszerzőnk. Üzlete­
ket. házakat, farmokat gyorsan el­
adunk és veszünk. — Minden levél 

igy ezimzendő:
HERZ <Q. DEUTSCH

170 EAST 3 ST., NEW YORK.

tó KERESET.
Tanuljon balgaságot. Oly helyekre 
küldjük, ahol tanult bábákra szük­

ség van. írjon e czimre:

BÁBAKÉPZŐ INTÉZET
Si)lJ Buckeye Road. Cleveland, 0.

KAIL G. ARPAD
bank ÉS HAJÓJEGYÜZLETE 

— A lapitta tett 1860-ben. —

hetenWt kétezer, a legponto­
sabban és legoleeabben. 

UNIONTOWN, PA. W. KAIN STREET.

UNSER H. S4N60R ES TÁRSA
1452-3 A ve.,
Bútor, sző­
nyeg, kárpi­
tok, ágyne- 

müek.

New York.

U j üzlet, 
U j áruk, 
Uj elvek.

LEGOLCSÓBB KÉSZPÉNZ-ARAK.

James J. Bowden
BÚTOR. SZŐNYEG ÉS HÁZTARTÁSI 

CZIKKEK NAGY ÁRUHÁZA.

547 BROAD ST., TRENTON, N. J.
Bell Phone 299 D.

Szolid árak úgy készpénz-, mint részlet- 
fizetésre.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
Ha e lapot magával hozza, 5 perczentes 

engedményben részesül.

Dr. Wm. Julián
FOGORVOS

1S6 S. BROAD STREET. TRENTON, N. J.

Található d. e. 9-től este S óráig. Forduljon 
bizalommal dr. Juliánhoz. Gondos fogmüté- 
tekért Jótállást vállal. Interstate Phone 1924.

A NAP
a asaW’.vssBe*

Felelős pzerkeeztóje: Braun Sándor.
l-,iUk*i S5Bftf*3í! SSL Ö' L“*r'i
A SS Ä *
A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 

LEGOLCSÓBB IS.
ElAfizetéi A-merika területére egész évre 
Ftiéró ........................................................... {«-J»

MmtatvÁnyeriáKLekat készséggel vilii 
A NAP Kiadóhivatala:

Budapest, Vili. kér, Rikk «eilárd-u. 9. sz.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai íigyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó-HAZÁBA. 

Az összes hajóvonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.•sSJ

TŐKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.
Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Biair jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE,

Alapittatott 1867-ben.

— SCRANTON, Pa.
Alapittatott 1867-ben.

ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA

Hz a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és július elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

SZABÓ LAJOS
postamester l J. ÉS VIDÉKÉ

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Mon-y Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden ream bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és utbaigazitast ingyen adok. CZIM:

LOUIS SZAB ó. Chrome, N. J.

, , MAGYAR ÜGYVÉD,

PR AGER JÓZSEF SSSfi“
Főiroda: 220 BROADWAY, NEW YORK. Fiókiroda: 238 E., 14-IK UTCZA, II-1K emelet,

ahol naponta esti hat órától kezdve található.

ELVÁLLAL BÁRMILY PERES ÜGYET MÉLTÁNYOS ÁRAK MELLETT.

MONOPOL KAVEHAZ
RÓ Tű PÉTER Mgr.

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, A KIL ENCZEDIK UTCZA SARKAN. 
Kitűnő ételek és italek. Kitűnő ételek és italok.

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP ESTE ELSŐRANGÚ CZIGÁNYZENE.

i— ii i riinTtirnM-im

• * Második dalárverseny . .
Báró HOENNING O'CARROL new yorki fökonzul védnöksége alatt

Daczember 25-én
esti 8 órakor fog a LEXINGTON OPERAHÁZBAN (58. utcza és 3-ik A ve.) megtartatni a

MAG YAR DALÁRDA K

Második dalversenye
\ dalversenyben résztvesznek a NEW YORKI, PASSAIC!, ELIZA BETH PORTI, 

PHiLaDELPHIÁI és BRIDGEPORTI magyar dalárdák. A nyertes dalárdák értékes 
dijakat kapnak.

Verseny után bál.
HELYÁRAK: Páholyülés 1 dollár, ülőhelyek első és második sor 1 dollár 50 cent, 3—7 
sor 1 dollár, 8—13 sor 75 cent, a többi sorok 50 cent.

-------------- SZABAD RUHATÁR. --------------

KIS HIRDETÉSEK
Minden kis hirdetés TÍZ szóig 

25 cent. —
Minden további sző 2 cent. 
Kihirdetések előre fizetendők.

kihirdetéseket 

elfogad a „Bevándorló“ minden 
ügynöke és a kiadóhivatal: 

SS7 East 13 street. New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 

HARSÁNYI LÁSZLÓ.
Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 

Ltlkcstzlak: 210—2 ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brunswick, N. J.

Templom:
Easton Avenue és Hamilton Street sarkán.

Istenitiszteletek sorrendje:
Vasárnap délelőtt 19 érakor és este órakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. ref. p. lelkész.
15 Prospect Street. Telephone: 418—J.

HAZAI PERES ÜGYEKET,
valamint fordításokat, okiratok megszerzését 
és megszerkesztését, hitelesítéseket és katona­
ügyeket gyorsan és pontosan elvégez Makray 
Aladár, 327 E. 13 Street. New York City.

LAJOS H. BRÖUŰY
BOROK ÉS

ÉB

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és Jő 

kezelés.

DB. FÉK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. 

— Az első és második Ave. közt.— 

RENDEL: Reggeli 10-tól esti 8-ig. 

VASÁRNAP: Reggeli 10-től délutáni 1-ig.

KERESEM
Berta Ferencz testvérbatyámat. aki a zemplén- 
megyei Kis-Géresből már nyolcz évvel ezelőtt 
kijött. Kérem a honfitársakat, akik a hollété­
ről tudnak, tudassák velem czimét. Tisztelet­
tel Berta József, Box 24, Webster, North Pa.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB ás LEGPONTOSABB pénzkül­
dők ás hajójegyárusitók egrikének. 
Fiő 'ódák: Whartonban, Alphán. 
Franklin Furnacen ás South Bethle.hr- 
men. Főüzlet: 127SECOND STREET. 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

XT be jfríebman Print
1 215 BOWERY — — NEW YORK. }
I Elvállalja alapszabályok s mindennemű § 
I nyomtatványok elkészítését. 1
I — Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 1 
1 Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett. !

TEJÜZLET ELADÓ.
Trentonban, régi. jól bevezetett tejüzlet, 

mely nincs elhanyagolva, betegség miatt el­
adó. Az üzlet nagy vevőkörrel bir és szép jö­
vedelmet nyújt szorgalmas embernek. Vételár 
550 dollár. Tudakozódni személyesen, vagy le­
vélben Tóth Béla urnái, 517 S. Broad St., Tren­
ton, N. J., lehet, ügynökök kizárva. —3

MEGSZŰNT RANK.

NAGY AZ ÖRÖM
Amerika minden magyarlakta helyén, 

mivel megjelent az

ANGOL-MAGYAR TANÍTÓ
K 10
5.U SKOLAJA

czimü könyv. Ez az egyedüli Ameriká 
ban megirott és kiadott, tökéletes és he­
lyes kiejtéssel ellátott, szabadalmazott 
rendszerű nyelvtan. E könyvből ötven 
leczkéböl magánúton — tanító nélkül — 
megtanulhat angolul beszélni és olvasni 
és felvilágosítást nyerhet *az amerikai 
életben hasznos tudnivalókról Is. Az ál­
talánosan ismert szerző tizennégyévi si­
keres tanítói működése legjobb biztosíték 
e hirdetés valódisága iránt. A mü ára 
postadijjal együtt KÉT DOLLÁR TÍZ 
CENT, mely összeg a szerző ezen czimére 

küldendő:

ISIDOR BRAUN
2554 EAST 43 ST., CLEVELAND, O.

PÁLINKÁK
ÁRUSÍTÓJA.

NAGYBANI

fcs.aoe.ao ALL A KI BIZTOSÍTÉK.

Joseph Major Myers
pénzküldd Irodái

Fetizlet: PH3*»2»íi>ö£UJiG, N. J.. 
Fióküzlet: Aá/PHA, M. J.

Az összes haUvoaelafc törvényes képviseltje. 
Pius küldi* az é-kasáfca; a legpjafccetfbbs* *•

FORDÍTÁS.
Úgy törvényes iratok, mint bizonyitvá- 

eyok" és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét
nyelvből magyarra való fordítása végett for- 
dúljon levéllleg

TURK JÓZSEF
408 Caxton Building, Cleveland, O.

HA SZERETI A __________ __

FINOM WHISKEVT,
Írjon nekünk rögtön, hogy kaphasson

INGYEN EGY KVART
legkitűnőbb minőségű whiskeyt 

SECURITY CO,
183 S. WATER St., CHICAGO, 111.
Név: ...........................................................................
Czim: ........................................................................

South ForR, Pa.
Akik szeretik az elsőrangú borokat és 

pálinkákat, azokat biztosíthatom, hogy 
akkora és oly jó raktárt tartok, mint bár­
ki Philadelphia és Pittsburg között.

íme egv pár példa: Elsőrangú borok, 
port, sherry, muskatály, tokaji, vörös és 
más borok gallonja egy dollár 50 centtöi 
felfelé. Finom wiszki, szilvorium, tör­
köly, konyak gallonja két dollártól felfe­
lé. Rendeljen és győződjék meg áruim 
jóságáról.

MINDEN POSTAI MEGREN­
DELÉSHEZ AZ ÁR IS CSATO­

LANDÓ.
AZ EXPRESSZ-KÖLTSÉGET

ÉN FIZETEM.

Pittsburg! sör egyedül nálam kapható.

LAJOS H. BROUDY
SOUTH FORK, Pa.

MAGYAR PATIKA
AZ IGAZI, Johnstownban 316 CHESTNUT 
STREET alatt van. Akinek tehát jó és tiszta 
gyógyszerekre van szüksége, Írjon, vagy pedig 
jöjjön a COSMOPOLITAN patikába, MICH- 
NAY a tulajdonosa.

Jó FIZETÉS MELLETT
ötszáz leányra van szüksége a Seidenberg szi- 
varkészitő kompániának Trenton városában, a 
szivar és boncskészités megtanulására. Gya­
korlott kezek szintén felvétetnek. Jelentkez- 
Z0T16k

SEIDENBERG CIGAR CO.,
a College és Division st. sarkán, Trenton, N. J.

(Decz. 31.)

THE STAR ★ BOOK BKHNG SO.,
A.lséváresl üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vág# 

munkát.
— JUTÁNYOS ARAK. —

„A SE HONNÁ I KISASSZONY“
Amerikai regény — Angolból fordítva.

Ez a legérdekesebb regény, amely magyar 
nyelven eostamában megjelent. Ismerteti 
az amerikai életet; a versemypályáről elv» 
zet a délvidéki farmokra, majd a mexikói 
ezüsttelepekre, étethü és izgalmas jelenetek­
be! mutatja be a febérekaek az indiánokkal 
való küzdelmeit, s azután lebilincselő, érde­
kes mese keretébe! a new yorki feled légy- 
százak társadalmi életévei, szokásaival is­
merkedőik meg. A regéey telve vai cse- 
lekiaényn/el, izgalmas fordulatokkal, s az 
el vasé érdekládáiét mlidvágig annyira le­
kötve tartja, hogy alig bírja kezéből leten­
ni, míg azt végig Bem olvasta. A regény 
2 kötetre terjed.

A KÉT K*TET ARA BÉRMENTES, 
AJÁNLOTT MEGKÜLBÉSSEL 8# CENT.

Megrendelések a pétinél együtt a követ­
kező czimre küldendők:

EMERY LIGETI
128 EAST 1éth ST., NEW YORK CITY.

RANKIN I I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR
— Alakult 1907. január hó S-án. — 

Gyűléseit tartja minden hő első vasárnapját 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth La 
jós. Pénztárnek: Bukurov Dusán. Pénzügyi 
titkár: Burik András. Rendező: Sztränyal 
Rezső.

18 éve feanátié bankfizlct
PEARL JOZ^LP. bankháza

FöÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 B. 3rd St., Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM, PA.
Az összes hajóüonaJak törvényéé

Képviseltje. PénztíMeeaémywket a yV 
l&g mindé« részébe le^»icsóbban ée 
legbiztosabb«* küld. BAsmite perec 
ügyet, úgy óh ázni, mint Itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegy*« oWmtokat tór- 
véayesen hitelesít. UtbalgasátAaoknt 
tegyen aa

Klein Jakab pittsburgi bankár felhívása.

Négy éve annak, hogy Klein Jakab előnyö­
sen ismert pittsburgi bankár honfitársunk 175 
ezer dollár tökével megalapította Duquesne vá­
rosában az Amerikai-Magyar Takarék és Hitel- 
társulat-ot. E bankot, melynek sok magyar 
ember volt a részvényese. Klein Jakab szép vi­
rágzásnak indította, majd az utolsó esztendő­
ben hazavándorolt magyaroktól visszavásárolta 
a részvényeket. így most ö az egyedüli tulaj­
donosa az összes részvényeknek. Ez arra in­
dította öt, hogy megszüntesse a Trust Compa- 
niát és helyébe ugyancsak Duquesneban ma­
gánbankot nyisson.

Klein Jakab most arra szólítja fel ezúttal a 
magyarokat, akiknek a duquesnei trusztkompá­
rnánál betétjeik vannak, HOGY BETÉTKÖNY­
VEIKET HOZZÁK EL HOZZÁ LESZÁMO­
LÁS CZÉLJÁBÓL, .HOGY MINDENKI HALA­
DÉKTALANUL MEGKAPHASSA A PÉNZÉT.

Klein Jakab uj bankja Duquesneban 16 N. 
Duquesne Ave. alatt van a saját házában, ahol 
a magyarok, mint Klein Jakab minden üzleté­
ben, pontos és lelkiismeretes kiszolgá ásban 
fognak részesülni.

AMERIKAI MAGYAR SZIHETSEG
ALAKULT 1906. FEBRUÁR 27-ÉN, CLEVELAND, OHIO.

A Szövetség ezéIja: Az Amerikában élő magyarok testületi összetartása, anyagi és 
erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika minden magyarlakta helyén.
Aki a Szövetség tagjává akar lenni, írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz.

515 SUPERIOR BUILDING. CLEVELAND, O.

Old Vienna Restaurant Co.
115 LENOX AVENUE, NEW YORK.

URBACH S. elnök, RDONER S. manager.

Elsőrangú magyar konyha. — Kitűnő italok. — Cigányzene.

m

ísa

SOK ARANY- ÉS EZÜSTÉREMMEL KITÜNTETVE.
KÜLÖNLEGESSÉGEK: 48-as Likőr hazafias ital. Gyógycognac, Baraczkcognac, Ba- 
raczkszesz, Baraczkcréme, Port-Artúr Keserű Gyomorerösitő Likőr, 

Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.
Alföldi Tearum,

A „RADIAL ELIXIR' -T
kizárólag

az „ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“ KECSKEMÉTEN gyártja.
Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakalkotó 

kecskeméti „RADIAL ELIXIR" gyomorerösitő likőrhöz, mely csakis a legjobb gyógy- 
füvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik. Igen 
fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szükséges gvo- 
morsavaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani: ezt teszi a „RADIAL 
ELIXIR" és ezáltal megóvja azt. ki naponta reggel és este 1—1 pokárkáral iszik, hogy 
soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyomást nem fog érezni.

A „RADIAL ELIXIR“ 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk 
egyike, mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyorsító és 
gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételű füvekből más 
gyár nem állít elő.

A „RADIAL ELIXIR" üvegformája is egyike a legsikerültebeknek éa csakis akkor 
valódi, ha az üvegre magára ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KECSKEMÉTEN „RADIAL ELIXIR" van beégetve és eredeti kupikkal, valamint 
kővetkező nyakszalaggal ldzárva: „RADIAL ELIXIR", gyógyfüvek és növények gőz- 
lepárlása utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK.


